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ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE  

“CAMINITI-TRIMARCHI” 
VIA LUNGOMARE CENTRO - 98028 S. TERESA DI RIVA (ME) - Tel. 0942793130-Fax 0942794259  

Cod. mecc.: MEIS03200Q - C.F.: 97110570831 - Internet:  http://www.iiscaminititrimarchi.edu.it  
email:  MEIS03200Q@istruzione.it - P.E.C.:  MEIS03200Q@pec.istruzione.it  

Liceo Scientifico e Liceo Scientifico Scienze Applicate Santa Teresa di Riva 0942793130 - Liceo Classico Santa Teresa di Riva 0942793130 

 

Al personale interno 
All’Albo online 
Al Sito Web dell’Istituto 
Atti Progetto 

 
OGGETTO: Avviso di selezione per il reclutamento di Tutor Interni ed Esperti prioritariamente interni o, in 

via subordinata, dipendenti di altre istituzioni scolastiche e, in ultima analisi esterni – Fondi 
Strutturali Europei 2014/2020. Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola, 
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)– 
Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 10.3 – Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1. Avviso pubblico prot. n. 33956 del 
18/05/2022 – Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle competenze delle 
studentesse e degli studenti e per la socialità e l’accoglienza - CUP C94C22000820001, Codice 1.1.1A-
FDRPOC-SI-2022-313  

 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
 

VISTO  l’art. 5 della Legge 7 agosto 1990, n. 241; 

VISTO  il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle 

dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.; 

VISTA  la circolare della Funzione Pubblica n. 2/2008; 

VISTA  la circolare Ministero del lavoro n.2/2009; 

VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 

 VISTI  il Regolamento (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di investimento 

europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e 

il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo; 

 VISTO  il Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020; 

VISTO  l’Avviso pubblico prot. n. 33956 del 18 maggio 2022, “Realizzazione di percorsi educativi volti al 

potenziamento delle competenze delle studentesse e degli studenti e per la socialità e l’accoglienza”; 

VISTA  la comunicazione del M.I., prot. n. AOOGABMI-53714 del 21/06/2022 di Autorizzazione del Piano n. 

1083066 presentato dall’Istituto di Istruzione Superiore Caminiti-Trimarchi in data 31/05/2022; 

VISTA  la delibera del Collegio docenti n. 4 del 17/06/2022 di adesione al progetto; 

VISTA  la delibera del Consiglio di Istituto n. 4 del 20/06/2022 di adesione al progetto; 

VISTE  le disposizioni ed Istruzioni per l’attuazione delle iniziative FSE-FESR 2014/2020; 

VISTO  il decreto di assunzione al Bilancio, prot. 11116 del 06/09/2002, con cui il progetto Codice 1.1.1A-

FDRPOC-SI-2022-313 è stato inserito al P.A. 2022; 

VISTA  la lettera di disseminazione relativa al progetto “Realizzazione di percorsi educativi volti al 

potenziamento delle competenze delle studentesse e degli studenti e per la socialità e l’accoglienza” 

Cod. 10.1.1A-FDRPOC-SI-2022-313, CUP C94C22000820001, e Cod. 10.2.2A-FDRPOC-SI-2022-341, 

CUP C94C22000830001, pubblicata sul sito web dell’Istituto in data 19/09/2022; 

http://www.iiscaminititrimarchi.edu.it/
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VISTE  le note M.I.U.R. - DGEFID prot. 2670 dell’08.02.2016, 3021 del 17.02.2016, 5577 del 1.03.2016, 5610 

del 21.03.2016, 6076 del 4.4.2016, 6355 del 12.04.2016 e 6534 del 15.04.2016, 34815 del 2.08.2017 

e 34115 del 18.12.2017;   
TENUTO CONTO dei criteri adottati dal Collegio dei Docenti, delibera del 09/09/2021 e dal Consiglio di Istituto, 

nella seduta del 05/10/2021, relativi ai criteri di ammissione ed ai criteri di valutazione dei candidati 

al ruolo di Tutor e di Esperti; 

CONSIDERATO che per l’attuazione dei moduli previsti nei Piani in oggetto, si rende necessario il reperimento 

di Tutor ed Esperti; 

 

tutto ciò visto, ritenuto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente provvedimento 

 

EMANA 
 
un avviso di selezione finalizzato al reclutamento di n. 5 Tutor interni e n. 5 Esperti interni o, in via 

subordinata, dipendenti di altre istituzioni scolastiche e, in ultima analisi ESTERNI relativamente 

all’attuazione dei Progetti e dei moduli formativi sottoelencati:  

 

- Progetto 10.1.1A-FDRPOC-SI-2022-313 – Insieme SERENA-MENTE 

 
 

Tipologia del modulo Titolo e sede di svolgimento Esperto 

Tu
to

r 

Ore 

Arte; scrittura creativa; 
teatro 

Su il Sipario - 20 alunni/e della 
sede di Giardini Naxos 

n. 1 laureato in DAMS o Materie Umanistiche 
con Esperienze documentate in attività teatrali 

1 30 

Arte; scrittura creativa; 
teatro 

Su il sipario 2 - 20 alunni/alunne 
della sede di S. Teresa di Riva 

n. 1 laureato in DAMS o Materie Umanistiche 
con Esperienze documentate in attività teatrali 1 30 

Educazione motoria; 
Sport; gioco didattico 

Beach Volley – 20 alunni/alunne 
della sede di S. Teresa di Riva 

n. 1 Esperto laureato in Scienze Motorie  1 30 

Educazione alla 
cittadinanza attiva e 
alla cura dei beni 
comuni 

In Cammino verso il futuro: 
sentieri di cittadinanza 

sostenibile 2 – 20 alunni/e della 
sede di Francavilla di Sicilia 

N. 1 Esperto Guida Naturalistica con specifiche 
conoscenze del territorio etneo, dei Nebrodi e 

della valle dell’Alcantara 
1 30 

Educazione motoria; 
Sport; gioco didattico 

Let’s Play – 20 alunni/e della 
sede di Giardini Naxos 

n. 1 Esperto laureato in Scienze Motorie 1 30 

  
La selezione degli Esperti sarà effettuata secondo le indicazioni ed i chiarimenti emanati dal M.I. con prot. n. 
34815 del 02.08.2017 (Punto A paragrafo 1) secondo le seguenti priorità: in primo luogo verranno esaminate 
le istanze dei docenti interni, poi quelle dei docenti di altre istituzioni scolastiche ed infine le domande 
presentate da Esperti provenienti dal mondo del lavoro.  

Gli incarichi agli esperti saranno assegnati secondo i criteri fissati dal Consiglio d’Istituto nel regolamento 
d’Istituto consultabile alla pagina https://www.iiscaminititrimarchi.edu.it/public/regolamenti.html di Internet. 

1. Condizioni di ammissibilità  

Saranno ammessi al conferimento di incarichi coloro che presentino domanda nei tempi e nei modi previsti dal 
presente bando, utilizzando esclusivamente la modulistica allegata corredata e da CV in formato europeo. 

E’ altresì condizione di ammissibilità la presentazione di una proposta progettuale coerente con il modulo di 
interesse, dalla quale emergano finalità, competenze attese, articolazione dei contenuti, linee metodologiche, 

modalità di valutazione, ed eventuali materiali e/oelaborati da produrre. 

2. Modalità di attribuzione degli incarichi  

In seguito al presente avviso, le domande pervenute e riconosciute formalmente ammissibili saranno valutate 
da un’apposita Commissione, nominata dalla Dirigente scolastica. 

https://www.iiscaminititrimarchi.edu.it/public/regolamenti.html
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L’Istituzione provvederà a stilare una graduatoria provvisoria degli aspiranti consultabile all’albo on- line e sul 
sito web istituzionale. Trascorsi gg. 5 senza reclami scritti si procederà alla pubblicazione della graduatoria 
definitiva e al conferimento degli incarichi.  

I reclami possono concernere, solo ed esclusivamente, eventuali errate attribuzioni di punteggio da parte della 
commissione di valutazione, rispetto ai titoli dichiarati nella domanda. Non sono ammessi reclami per 
l’inserimento di nuovi titoli valutabili o per la specificazione di titoli dichiarati cumulativamente e casi similari. 

L’Istituzione provvederà a contattare direttamente gli aspiranti. Il termine di preavviso per l’inizio delle 
prestazioni sarà almeno di 5 giorni.  

3. Compiti dell’ Esperto 

L’esperto dovrà: 

 Produrre una traccia programmatica dell’intervento che si intende svolgere per l’attività richiesta; 

 Su eventuale richiesta della Dirigenza Scolastica, esibire i titoli dichiarati; 

 Partecipare agli incontri di programmazione delle attività formative; 

 Documentare puntualmente le attività sulla piattaforma INDIRE – GPU “GESTIONE DEL 

PROGRAMMA”; 

 Inserire nel sistema informativo dell’Autorità di Gestione del PON, area “Gestione Progetti PON 
Scuola” tutta la documentazione inerente le attività svolte ed i prodotti realizzati; 

 Valutare le competenze in ingresso dei corsisti al fine di accertarne il livello iniziale, monitorare il 

processo di apprendimento in itinere, valutare e certificare le competenze acquisite; 

 Svolgere l’incarico secondo il calendario predisposto dall’Istituto; 

 Redigere, in formato elettronico e cartaceo, relazione conclusiva sulle attività progettuali.  

4. Compiti del Tutor 

 Prendere visione del Bando PON 2014/2020 analizzandone nel dettaglio gli Obiettivi dell’Azione 
oggetto dell’intervento;  

 Prendere visione del progetto presentato, analizzandone nel dettaglio obiettivi che devono essere 
raggiunti e metodologie da utilizzare;  

 Facilitare i processi di apprendimento degli allievi e di collaborare con gli esperti nella conduzione delle 
attività del progetto;  

 Predisporre, in collaborazione con l’esperto, una programmazione dettagliata dei contenuti 
dell’intervento che dovranno essere suddivisi in moduli corrispondenti a segmenti disciplinari e alle 
competenze trasversali da acquisire;  

 Accertare l’avvenuta compilazione della scheda allievo, la stesura e la firma del patto formativo; 

 Partecipare con gli esperti alla valutazione/certificazione degli esiti formativi degli allievi; 

 Partecipare alle riunioni periodiche di carattere organizzativo pianificate dalla Dirigente Scolastica;  
 Accertarsi che nel registro didattico e di presenza vengano annotate le presenze e le firme dei 

partecipanti, degli esperti e la propria, l’orario d’inizio e fine della lezione;  
 Segnalare in tempo reale se il numero dei partecipanti scende al di sotto del minimo (9) per due 

incontri consecutivi. Al fine di evitare la chiusura anticipata del corso sarà cura del tutor informare 
tempestivamente il Dirigente Scolastico del progressivo decremento delle presenze al fine di prendere 
i provvedimenti necessari;  

 Curare il monitoraggio fisico del corso, contattando gli alunni in caso di assenza ingiustificata;  
 Interfacciarsi accertandosi con gli esperti e con il valutatore (se previsto) che svolgono azione di 

monitoraggio o di bilancio di competenza, accertando che l’intervento venga effettuato;  
 Mantenere il contatto con i Consigli di Classe di appartenenza dei corsisti per monitorare la ricaduta 

dell’intervento sul curriculare;  
 Concordare con l’esperto strumenti e materiali necessari ai corsisti; 

 Predisporre proposta di acquisto materiali necessari ai corsisti e la comunica al Dirigente Scolastico;  
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 Concorrere con la propria azione professionale alla riduzione del fallimento formativo precoce, del 
disagio e della dispersione scolastica e formativa; 

  
Sulla piattaforma GPU: 

 Completare la propria anagrafica;  
 Curare e aggiornare l’inserimento dei dati richiesti dall’Amministrazione, direttamente online, sul 

portale specifico allestito dal MIUR; “Gestione progetti PON”, dati riferiti alla programmazione delle 
attività, alle valutazioni ex-ante ed ex-post, ai test iniziali e finali, alle verifiche effettuate durante lo 
svolgimento dei corsi di formazione;  

 Curare il monitoraggio e la tabulazione dei dati relativi al rapporto iscrizioni/presenza e li invia al 
responsabile del sito web; 

5. Condizioni contrattuali e finanziarie  

L’attribuzione degli incarichi avverrà tramite lettera di incarico per il personale interno o tramite contratto per 
gli esterni. 

La determinazione del calendario, della scansione oraria e di ogni altro aspetto organizzativo rimane nella sola 
disponibilità dell’Istituto beneficiario. 

La retribuzione oraria lorda onnicomprensiva sarà di € 70,00/h per gli Esperti e € 30,00/h per i Tutor 

La liquidazione della retribuzione spettante dovrà armonizzarsi con i tempi di trasferimento dei fondi 
dall’A.d.G. senza che la presente Istituzione scolastica sia obbligata ad alcun anticipo di cassa. Il compenso 
orario previsto dal presente Avviso sarà corrisposto per le ore di lavoro effettivamente svolte, come da 
registro e/o fogli firma vidimati 

L’Istituto “Caminiti Trimarchi” si riserva di recedere dal presente avviso, in tutto o in parte, qualora dovesse 
mutare l’interesse pubblico che ne ha determinato il finanziamento, senza che terze parti possano avere nulla 
a pretendere. 

  

6. Presentazione delle domande di candidatura 

Gli interessati dovranno far pervenire istanza di partecipazione all’avviso allegando obbligatoriamente, pena 
l’esclusione, CURRICULUM VITAE IN FORMATO EUROPEO, PENA L’ESCLUSIONE.  

Alle istanze, prodotte utilizzando la modulistica allegata, debitamente firmata (pena l’esclusione), dovrà 
essere allegata anche la fotocopia di un valido documento di riconoscimento. 
L’istanza dovrà pervenire brevi manu, a mezzo raccomandata A/R inviata all’indirizzo ISTITUTO DI ISTRUZIONE 

SUPERIORE “CAMINITI-TRIMARCHI”, VIA LUNGOMARE CENTRO - 98028 S. TERESA DI RIVA (ME) o a mezzo PEC, 

recante in oggetto la dicitura PON/POC 2014/2020 “Per la Scuola” – annualità 2022. Selezione Esperti 

Interni/Esperti Esterni/ Tutor – Progetto “Insieme Serena-MENTE” – Cod. 1.1.1A-FDRPOC-SI-2022-313. 
 

Non saranno prese in considerazione le istanze inviate via fax, per e-mail non certificata o fuori termine. 

L’invio dell’istanza di partecipazione resta a totale rischio e spese del mittente, e resta esclusa ogni 
responsabilità dell’Istituto ove, per qualsiasi motivo, la stessa non pervenga entro il termine indicato. 

 
Non saranno prese in considerazione le istanze inviate via fax, per e-mail non certificata o fuori termine. 

L’invio dell’istanza di partecipazione resta a totale rischio e spese del mittente, e resta esclusa ogni 
responsabilità dell’Istituto ove, per qualsiasi motivo, la stessa non pervenga entro il termine indicato. 
 

Le candidature dovranno pervenire entro e non oltre il  _12/10/2022. 

Considerata la necessità di concludere tutte le procedure previste entro i termini indicati dalle disposizioni 
ministeriali, gli incarichi potranno essere attribuiti anche in presenza di una sola candidatura, purché 
rispondente alle caratteristiche richieste. 
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Eventuali rinunce all’incarico assegnato dovranno essere formalizzate per iscritto unicamente entro 24 ore 

dalla data di pubblicazione della graduatoria provvisoria.  
 

Dell’esito della selezione sarà data comunicazione mediante pubblicazione all’Albo online dell’Istituzione 
scolastica per la visione di chi ne abbia interesse e sul sito Internet della Scuola, 
http://www.iiscaminititrimarchi.edu.it 
 
Le attività progettuali si svolgeranno in orario pomeridiano, a partire del mese di Ottobre 2022. 

 

7. Procedure di selezione 

La valutazione delle istanze di partecipazione sarà effettuata secondo i seguenti criteri di selezione: 

 

CRITERI GENERALI DI AMMISSIONE DEGLI ESPERTI 

TITOLO DI 
STUDIO Titoli come richiesti e specificati nei singoli avvisi 

 Presentazione di una proposta progettuale 

REQUISITI 

Cittadinanza italiana o di altro Stato dell’Unione Europea 

Non essere interdetto dai Pubblici Uffici in base a sentenza passata in giudicato 

Non aver riportato condanne penali e non avere procedimenti penali pendenti a proprio carico 

incompatibili con il ruolo da ricoprire 

Non   essere   stato   destituito   o   licenziato   o   dispensato   dall’impiego   presso   una   Pubblica 

Amministrazione. 

Essere in grado di saper operare in maniera autonoma sulla piattaforma di gestione dei progetti 

PON 

 

CRITERI DI VALUTAZIONE DEGLI ESPERTI  

 

 PUNTI 
PUNTI 
MAX 

 T
IT

O
LI

 D
I S

TU
D

IO
 

Laurea magistrale specifica attinente al percorso progettuale 30 30 

Laurea magistrale non attinente al percorso progettuale 25 25 

                  (Si valuta un solo titolo max 30)                                                                                                                                                                                                         

Altra Laurea 2 2 

Possesso dell’abilitazione per l’insegnamento della disciplina oggetto del 
corso 5 5 

Corso di specializzazione post laurea di durata non inferiore a due anni 
attinente al percorso progettuale (max 2 ) 2 4 

Corso di perfezionamento post laurea attinente al percorso progettuale 
(max 2) 1 2 

Dottorato di ricerca attinente al percorso progettuale (un solo titolo 
valutabile) 3 3 

Master universitario inerente al percorso progettuale (max 2) 2 4 

Certificazioni informatiche (max 2) 2 4 

Docenza in progetti della stessa tipologia dell’intervento (max 3) 2 6 

                                                                                                                   Punti max  30 

http://www.iiscaminititrimarchi.edu.it/
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 P
R

O
P

O
ST

A
 D

I 
P

ER
C

O
R

SO
 

P
R

O
G

ET
TU

A
LE

 
 

Traccia programmatica dell’intervento che si intende svolgere per l’attività 
richiesta 

[1-10]  10   

   10 

 Punteggio massimo  70 

 

CRITERI DI AMMISSIONE DEI CANDIDATI A TUTOR 
Essere in grado di saper operare in maniera autonoma sulla piattaforma di gestione dei progetti PON 

Servizio a tempo indeterminato o determinato fino al termine dell’attività didattica presso l’I.I.S. “Caminiti-
Trimarchi” per l’a.s. 2022/23 
Cittadinanza italiana o di altro Stato dell’Unione Europea 
Non essere interdetto dai Pubblici Uffici in base a sentenza passata in giudicato 
Non aver riportato condanne penali e non avere procedimenti penali pendenti a proprio carico incompatibili con il 
ruolo da ricoprire 

Non essere stato destituito o licenziato o dispensato dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione. 

 

   CRITERI PER LA VALUTAZIONE DEL TUTOR   

 
  PUNTI  

PUNTI 

MAX  

T
IT

O
L

O
 D

I 
S
T

U
D

IO
 

Laurea magistrale specifica attinente al percorso progettuale        

se conseguita con una votazione da 66 a 80  18     

se conseguita con una votazione da 81 a 85  19     

se conseguita con una votazione da 86 a 90  20     

se conseguita con una votazione da 91 a 95  21     

se conseguita con una votazione da 96 a 100  22     

se conseguita con una votazione da 101 a 105  24     

se conseguita con una votazione da 106 a 109  26     

se conseguita con   votazione 110  28     

se conseguita con  votazione 110 e lode  30   

                                                                                                                                                                              30   

Certificazioni Informatiche (max 5) 2       10 

Tutoraggio in progetti della stessa tipologia (ad esclusione di PON-FSE) (max 8) 1 8 

Esperienze lavorative nel settore di pertinenza del progetto di durata non inferiore a 
sei mesi (max 6) 

1 6 

A
L

T
R

I 

T
IT

O
L

I 

                                                                                                                                                                          24  

Esperienza progettuali ed organizzative in progetti della stessa tipologia 
dell’intervento (max 6) 

1 6 

                                                                                                                                                                      6   

  Punteggio massimo    60 
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7. Rinunzia e surroga 

In caso di rinunzia alla nomina si procederà alla surroga utilizzando la graduatoria stilata o, in mancanza di 
altre candidature, verrà pubblicato un nuovo avviso. 

 

8. Privacy e protezione dei dati nel trattamento di informazioni personali 

Ai sensi del d.lgs.196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’istituto per le finalità 
strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere comunicati 
unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo svolgimento della 
selezione o a verificare la posizione giuridico-economica dell’aspirante.  

In linea con quanto previsto dall’art.13 del sopracitato Regolamento, il Titolare indica i modi e i termini di tale 
trattamento nelle informative pubblicate nel sito WEB dell’Istituto alla pagina “Privacy e Protezione dei Dati”, 
al link  

 https://netcrm.netsenseweb.com/scuola/privacy/netsense/meis03200q  

 
9. Pubblicizzazione 

Al presente avviso è data diffusione mediante pubblicazione all’albo online e al sito web della scuola. 

Tanto in ottemperanza agli obblighi di legge ed agli obblighi di pubblicità delle azioni PON co-finanziate con i 
FSE e FESR. 
 

Le disposizioni contenute nel presente avviso hanno, a tutti gli effetti, valore di norma regolamentare e 
contrattuale. 
 
Fanno parte integrante del presente avviso i seguenti allegati: 
 

- All. 1 – Modello di domanda di partecipazione alla selezione di Esperto/Tutor per i progetti Codice 
1.1.1A-FDRPOC-SI-2022-313 

- All. 2 – Scheda di autovalutazione del candidato (Esperto) 
- All. 2/bis – Scheda di autovalutazione del candidato (Tutor) 
- All. 3 – Schema di Curriculum Vitae in formato europeo pena l’esclusione, in cui siano 

opportunamente evidenziati titoli ed esperienze valutabili, per una corretta valutazione;  
- All. 4 - Consenso al trattamento dei dati personali 

 

Le attività oggetto del Progetto sono cofinanziate dal Fondo Sociale Europeo nell’ambito del 
Programma Operativo Nazionale – Programma Operativo Complementare "Per la Scuola" 2014-2020 a 
titolarità del Ministero della Pubblica Istruzione - Direzione Generale per gli Affari Internazionali Ufficio IV. 

 

 

Il Dirigente Scolastico 
Dott.ssa Manuela Raneri 

Documento firmato digitalmente ai sensi 
del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate 
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